

更务实、更紧密、更绿色

——欧亚经贸合作不断走深走实

新华社记者 石志勇 郑昕 雷肖霄

为期三天的2023欧亚经济论坛24日在西安落下帷幕，千年古都上空断续飘落的秋雨，与会场内火热的交流合作场面形成鲜明的对比。通过欧亚经济论坛这座桥梁，中国和欧亚各国了解更深、合作更实、以绿色发展为主题的贸易往来也更为密切。

十年之前的金秋时节，共建“丝绸之路经济带”倡议首次提出，2013欧亚经济论坛也成为全国范围内首个响应倡议的国际性会议；十年之后的瀚水之滨，来自51个国家和地区的政商学界人士齐聚，围绕金融、经贸、能源、生态、科技等多个议题展开对话，共建“一带一路”朋友圈不断扩大，构建人类命运共同体成为共识。

十年时光转瞬即逝，共建“一带一路”成就斐然。“参与共建‘一带一路’的国家已达150余个，经贸、交通、能源、人文等多领域合作都在务实推进。我们期待持续深化区域合作，共同提高包括上合组织国家在内的欧亚地区人民的福祉。”前来参会的上海合作组织副秘书长扎利耶夫说。

主会场外，一条色彩斑斓的画廊格外醒目。这是论坛期间举办的“一起向未来”上合组织国家儿童画展，展出了来自中国、印度、哈萨克斯坦等12个国家的儿童绘画作品140余幅。其中，一位印度小朋友画出了自己眼中的世界：一只眼中充满战场、冲突、污染，另一只眼里绘出团结、友爱、人与自然和谐共生。对美好生活的共同祝愿不凝于儿童笔尖，也是

共建“一带一路”的初衷和宏图。愈发频密的经贸往来不断为共建“一带一路”国家注入发展动能。

2013欧亚经济论坛举办后不久，当年11月首列中欧班列长安号顺利开行。十年来，中欧班列长安号年开行量从46列到超过4600列，成为促进经贸往来的“钢铁驼队”。

来自波兰的味奇集团业务开发经理伊沃娜是本届论坛的参展商之一，“一带一路”在她眼中是一条商机之路。“我们出口到中国的牛奶，就是搭乘第一列从波兰开往中国的中欧班列乳制品专列抵达的。如今每个月我们都会从波兰发货，平均一个月有50多个货柜箱。”伊沃娜说。

更务实的合作正在“一带一路”沿途展开。巴基斯坦参议院主席穆罕默德·萨迪克·桑吉拉尼在22日的论坛开幕式上视频致辞表示，中巴经济走廊是区域合作丰硕成果的见证，它不仅促进了区域一体化，还将继续促进经济稳定、环境可持续发展、文化交流等。

中国驻巴基斯坦大使馆提供的数据显示，截至2022年底，中巴经济走廊为巴基斯坦累计创造23.6万个就业岗位，帮助巴基斯坦新增510公里高速公路、8000兆瓦电力和886公里国家核心输电网。

“一带一路”为巴基斯坦人民带来了切实好处，十年来，我们基础设施和生活条件得到改善，不断通车的高速公路，为我们带来新的就业机会，提供更加广阔的海外市场。”前来参会的巴基斯坦参展商阿米尔·艾哈迈德兴奋地说。

经贸频密往来，朋友圈持续扩大。前来参加2023欧亚经济论坛的乌拉圭驻重庆代总领事瓦伦丁·图里斯表示，乌拉圭是第一个表示愿意加入“一带一路”倡议的拉丁美洲和加勒比国家。目前，乌拉圭正积极着手布局相关行动计划，寻求进一步合作和更高层次交流。

在“一带一路”倡议下，共建国家携手迈入绿色发展的快车道。白俄罗斯自然资源与环境部部长安德烈·胡德克在本届欧亚经济论坛上表示，白俄罗斯现阶段发展的优先方向之一就是绿色经济。锦浪科技股份有限公司副总经理陆荷峰表示，近年来中国的绿色能源产品日益吸引了东南亚市场关注。

“看到东南亚新兴市场的潜力后，我们在越南建立了一个产能达5吉瓦的工厂，预计今年将开始逐步释放产能。”陆荷峰说。

已在西安定居多年的比利时参展商杰佛里，给自己起了个中文名叫吴杰，还能用陕西话自我调侃“我不是老外”。他认为，“一带一路”为世界提供了认识中国、了解中国的窗口。“最近回比利时，发现不少家人朋友开始喜欢喝中国茶叶了，优质的中国品牌正在让外国人对中国产生浓厚兴趣。”

时光流逝，友谊赓续。在2023欧亚经济论坛主会场大厅两侧，“一带一路”倡议十周年影视图片展吸引了不少观众。一块块电子屏幕上，照片滚动，光影流转，定格下人类对美好生活的共同期盼。

(新华社西安9月24日电)

探访机器人产业的多元化、智能化、生态化

新华社记者 何欣荣 龚雯 高少华

既能搬运、打磨、焊接，也会售货、拼图、浇花……近日在上海举行的第23届中国国际工业博览会上，超5万平方米的机器人展区，成为全球范围内规模最大、工业机器人企业参与数量最多的全产业链平台之一。令人目不暇接的“秀技艺”之外，众多机器人展台上也刮起了多元化、智能化、生态化三股新风。

从制造业到服务业，下游应用“多元化”

工博会是我国工业领域的国家级展会，机器人是整个工博会的高光展区。据介绍，本届工博会机器人展区汇聚了350多家国内外产业链上下游相关企业，首发300余项机器人新技术、新产品、新应用。

在人们的传统印象中，机器人往往被用来做搬运、喷涂等简单又辛苦的工种。随着机器人技术的不断进步，其下游应用场景越来越多元化。除了为汽车、日化、电子等传统产业增效，也为新能源汽车、光伏、生物医药等新兴领域赋能。

随着新能源汽车越来越多，快捷充电成为一种刚需。本土机器人品牌节卡在工博会上带来了一款新能源车充电机器人。在感应到汽车停好后，充电机器人就会自动过来取下充电枪，插入汽车充电接口。通过准确识别规划路径，机器人可以完成电动汽车插拔充电全过程，目前已在一些充电站“上岗”。

“是机器人，更是无限可能”——来自瑞士的工业巨头ABB，在近800平方米的机器人展台上发布了一系列创新机器人产品和解决方案，其中首发了一台工业教育机器人。这款机器人负载3.5公斤，相较于上一代产品，其占地面积减少了10%、重量减轻了20%。使用这款机器人的学生，将学习在不同领域和应用中部署机器人自动化。

除了制造业，服务领域的机器人也大放异彩。冲

咖啡、拼魔方、蛋糕……工博会上的机器人“技能值”满满。本土机器人品牌非夕在本届工博会上，带来了基于自适应机器人产品的智能理疗解决方案。这款产品结合人工智能、3D视觉、智能感应等先进技术，可模拟人手对人体软组织进行压揉式的物理放松与治疗。

根据工业和信息化部等十七部门今年年初印发的《“机器人+”应用行动实施方案》，到2025年我国制造业机器人密度较2020年实现翻番，服务机器人、特种机器人行业应用深度和广度显著提升，机器人促进经济社会高质量发展的能力明显增强。

与人一起工作，机器人越来越“智能化”

近年来，人工智能等技术的快速发展，为机器人产业带来新的可能。走在工博会机器人展区，可以感觉到现在的机器人越来越“智能化”，越来越“聪明”了。

协作机器人是机器人产业发展的一大趋势，本届工博会展出的协作机器人有上百款。相比传统工业机器人负载大、格式化，通常需要在“安全笼”中工作，协作机器人更为灵活和安全，可以配合人一起工作，满足小批量、多样化、柔性化的生产需求。

在ABB展台，展出了用于实验室领域的协作机器人，从事加药、混药和移液等任务，配合研究人员开展实验。“生物医药行业更多是小的工作站。这些地方要实现自动化，人机互动情境非常多，协作机器人就比较适合于这些场景。”ABB机器人业务中国区市场和销售负责人王彤说。

在节卡展台，记者尝试走近一台协作机器人，发现它的运动速度降低了，试图用手触摸机器人时，它自动停止了。“这是节卡的视觉防护相机在发挥作用，它可以灵活设置防护区域，支持多级防护，让人机协作更安全。”节卡机器人市场经理王蕾说。

据介绍，为了进一步提升机器人的感知和决策能力，节卡在工博会首发首展了自研的2.5D视觉定位技

术，可以实现空间位姿动态估算，精准定位模式下精度可达到0.2毫米。

本土机器人品牌捷勃特董事长蒋耀说：“我们十分看好协作机器人市场的发展，未来将加大投资力度，继续研发创新，为中国高端智能制造助一臂之力。”

攻克关键零部件，推动机器人产业链“生态化”

近年来，我国机器人产业实现蓬勃发展。统计显示，2022年我国机器人产业营业收入超过1700亿元，工业、服务、特种机器人产量快速增长。同年，我国工业机器人装机量占全球比重超过50%，稳居全球第一大市场。

包括控制器、伺服电机和减速机关键零部件，曾是国产机器人发展的一大制约。过去，三大核心零部件大多是欧洲、日本企业生产。本届工博会现场，不少国内供应链企业“晒”出了最新成果，机器人产业“生态”日益完善。

比如，今年工博会的美的和库卡联合展位上，展出了一款高精度谐波减速机产品。美的相关负责人陈世星介绍，从2019年开始，美的就开始着手谐波减速机的研发工作，2022年终于实现了量产。这款减速机，瞄准的是航空航天、半导体生产等对产品精度要求极高的领域。

来自上海张江科学城的思岚科技公司在工博会上展出了多款激光雷达。思岚科技工作人员陈德喜说：“激光雷达等传感器是智能制造的关键零部件，希望通过我们的努力能让国产机器人‘看’得更准、‘走’得更顺。”

“可以预见，未来机器人产业发展将深度融合，产业链将不断完善，深入推进智能制造的步伐。”上海机器人产业技术研究院院长黄慧洁说。

(新华社上海9月24日电)

我国科研院所与国际水稻研究所加强合作推动水稻品种改良

新华社北京9月25日电(记者于文静)我国科研院所与国际水稻研究所加强合作，引进水稻种质资源，推动品种改良，近25年来共联合培育推广面积超过1000万亩的水稻品种49个。

这是记者25日从中国农业科学院作物科学研究所了解到的消息。

据了解，2023国家自然科学基金委员会与国际水稻研究所联合研讨会近日在江苏省南京市举办。会议聚焦粮食安全和农业可持续发展，展示水稻相关领域研究的最新成果，探讨创新种质资源和未来科技，解析

农业发展关键问题。

国际水稻研究所中国办事处主任、中国农科院作物所研究员郑晓明介绍，中国与国际水稻研究所合作历史悠久，从国际水稻研究所引进水稻种质资源约3.48万份。自1999年起，双方联合培育推广面积超过1000万亩的水稻品种49个，在东南亚和东亚等热带地区广泛种植。在水稻病虫害防治、水稻种植及生产方法、人员能力建设等领域也取得了丰硕成果。

据悉，目前国际水稻研究所与中国农科院等科研

院所开展合作，在未来水稻品种研发、培育新型C4水稻等世界前沿领域展开研究。

中国农科院副院长孙建表示，中国农科院与国际水稻研究所共建了多个重要合作平台，包括基因辅助水稻品质提升联合实验室、光合提升与C4水稻联合实验室、国际水稻联合研究中心，以及三亚国际水稻资源与育种中心等，希望未来继续加强合作建设和团队协作，推动水稻产业的创新与发展。

国际水稻研究所总部位于菲律宾，是亚洲历史最长也是最大的国际农业科研机构。

关于七台河市吉祥煤炭有限责任公司四井重大事故隐患停产整顿的公告

2023年9月8日至10日，国家矿山安全监察局第4异地监察组按照《国家矿山安全监察局综合司关于组织开展煤矿安全监察异地执法的通知》(矿安综〔2023〕36号)文件要求对七台河市吉祥煤炭有限责任公司四井开展监察时发现：七片返斜下水泵房瓦斯检查存在漏检，9月7日3个班和9月8日1、2两个班当班瓦检员未达到七片返斜下水泵房检查瓦斯。符合《煤矿重大事故隐患判定标准》第五条第(一)项的情形。我局于2023年9月25日作出责令停产整顿的行政处罚决定(黑煤安监执法三处罚〔2023〕4044号)。

特此公告

国家矿山安全监察局黑龙江局
2023年9月25日

拍卖公告

七台河市金桥拍卖有限责任公司接受委托，于2023年10月24日上午9时在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)以网络竞价形式公开拍卖汤原县老年养护院房屋及设备租赁权，建筑面积4332.02平方米，租赁期限三年，租赁时间按合同约定执行，拍卖参考价27.5万元/年。

展示日期、地点：2023年10月19日—20日在标的物所在地展示，联系人：贾女士 联系方式：0454-7652956

登记手续：一、竞买人需是具有提供养老服务经营范围的企业，请在中拍平台上完成注册登记

并进行实名认证，同时上传有效身份证明进行实名认证(企业：营业执照、法人身份证)。

二、从企业对公账户转拍卖保证金壹拾万元整。拍卖保证金账号：24100120000000005 开户行：龙江银行湖滨支行 户名：七台河市金桥拍卖有限责任公司(交款方、竞买方和成交后登记所有人三者名称必须一致，否则报名审核不予通过)

登记地点：七台河市桃山区学府街5号(湖滨邮政储蓄银行东侧)

报名截止日期：2023年10月23日16时止

咨询电话：0464-8368888
13329321111
七台河市金桥拍卖有限责任公司
2023年9月26日



月满华诞
家国同庆

龙银理财

知龙江 值托付 选龙银 财安心

主推产品

现金管理类睿满A

每工作日可申赎 | 历史最近7日年化收益率**2.33%**

1个月定开-睿元

每月开放申赎 | 同期限已到期收益区间**3.22%-3.97%**

1年封闭期净值理财产品

一年封闭 | 上一期同期限产品到期收益率**3.25%**

历史收益统计日期截至2023年9月19日

- 1.历史最近7日年化收益率=(期末净值/期初净值-1)/7*365*100%
- 2.同期限已到期的收益区间：指产品管理人管理的同系列同期限存续理财产品的平均年化收益。具体收益区间请咨询管理人。
- 3.上一期同期限产品到期收益率：指产品管理人管理的同系列同期限存续理财产品的平均年化收益。
- 4.理财产品过往业绩不代表其未来表现，不代表投资者可能获得的实际收益，不代表本机构对本理财产品任何收益承诺，仅供参考。
- 5.具体产品要素以产品说明书为准，了解具体信息，详询龙江银行各网点或登录龙江银行官方网站。
- 6.理财非存款，产品有风险，投资须谨慎。

24小时客户服务热线 **400-645-8888**



安卓用户扫描二维码
下载手机银行App

iOS用户扫描二维码
下载手机银行App